

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад с. Нечаевка

Выступление на районной педагогической конференции
на дискуссионной площадке «Семья в системе образования»
в августе 2012 года на тему:
«ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ СЕМЕЙНЫХ КЛУБОВ»

Воспитатель: Гусева Т. М.

2012 г.

Воспитание детей дошкольного возраста осуществляется в семье и детских учреждениях. Цель и задачи, стоящие перед семьей и детским садом, едины: воспитать здоровых, всесторонне развитых людей, горячо любящих свою Родину.

Взаимодействие детского сада и семьи включает:

Изучение обеими сторонами (детским садом и семьей) воспитательных возможностей – основного условия успешной социализации и воспитания ребенка;

Просвещение родителей – повышение уровня общей культуры и социальной активности;

Совместную деятельность педагогов, родителей и детей, которая не только развивает отношения педагогов и родителей, родителей и детей, но и способствует развитию отношений между семьями воспитанников.

Семейный клуб – это неформальные объединения родителей, созданные для решения практических задач воспитания. Деятельность семейных клубов основано на добровольных началах.

Семейный клуб – один из действенных каналов передачи, сохранения и развития ценностей семейной культуры, а также интересная и результативная форма взаимодействия детского сада с семьей. Объединяя разных по возрасту детей и воспитывающих взрослых (родителей и педагогов) клуб обеспечивает живую связь поколений, передачу всего лучшего, что есть у старшего поколения.

Участники клуба: родители, администрация ДОУ, педагоги, медицинские работники – руководствуются принципами добровольности, открытости, компетентности, соблюдения педагогической этики, взаимоуважения и взаимопонимания.

Выбор тематики и планирование работы клуба согласовывается с результатами опроса родителей (анкетирование) и годовыми задачами ДОУ.

Формы работы клуба могут быть разными в зависимости от темы, состава участников и задач:

- круглый стол;
- тренинг;
- практикум;
- решение педагогических ситуаций;
- обмен опытом семейного воспитания;
- видеопросмотры по организации жизни детей в учреждении;
- организация совместной деятельности детей и родителей.

Заседания семейного клуба проводятся один раз в месяц во второй половине дня в разных помещениях дошкольного учреждения. У каждого семейного клуба есть своя эмблема, герб и девиз.

На протяжении многих лет в нашем детском реализует свою работу семейный клуб «Мой дом – моя семья». В течении этого периода времени у клуба «Мой дом - моя семья» менялись руководители, но он не прекращал свою работу. Цель работы клуба: воспитывать привязанность ребенка к семье, любовь и заботливое отношение к членам своей семьи, стремлении помогать им.

Заседания семейного клуба «Мой дом – моя семья» формируют знания детей о семье, членах семьи, о том, что в семье все любят, заботятся и помогают друг другу;

воспитывают чувство привязанности к членам своей семьи, чувство гордости за результат общего с близкими взрослыми труда. Тематика заседания разнообразная.

Например «Дом моей мечты» на котором родители обменивались мнениями о доме и характере семейных отношений.

«Что расскажет нам добрая книга», на котором беседовали о том, какое место в жизни ребенка занимает книга.

«Новогодний переполох, где говорили о семейных традициях празднования нового года и изготавливали новогодние игрушки.

В прошлом учебном году в нашем детском саду работал клуб «Арлекино». Заседания проводились один раз в месяц, место проведения – театральная студия. Цель клуба: развитие конструктивного взаимодействия с семьями воспитанников, направленного на возрождение традиций, проведения семейного досуга и домашнего театра.

Первые заседания клуба были направлены на определение исходного уровня развития воспитательного потенциала семьи – посредством проведения бесед, анкетирования, наблюдений в ходе специально-организованных игр и упражнений. Помимо этого родителям разъяснялись такие понятия как «досуг», «совместный семейный досуг», «семейные традиции», «семейный театр»; какова роль театра в развитии детей дошкольного возраста; была разработана эмблема, герб и девиз клуба.

На последующих заседаниях руководитель клуба знакомила родителей и детей с разными видами театра, с их историей возникновения, атрибутикой, особенностями показа и организации в домашних условиях.

Изготовленные родителями на заседаниях театральные куклы нашли свое место в театральной студии, в театральной зоне групповой комнаты.

Кроме семейного клуба «Арлекино» в нашем детском саду работал семейный клуб «Молодая семья».

Цель семейного клуба «Молодая семья» - познакомить родителей с различными вопросами возрастной педагогики, детской психологии, педиатрии на конкретных примерах; показать необходимость взаимодействия ДОУ и семьи.

Заседания клуба по согласованию с родителями младших групп проводились 1 раз в конце каждого месяца.

Тематика заседаний освещала вопросы воспитания детей молодыми родителями

На первом заседании руководитель клуба знакомила родителей друг с другом, помогала преодолевать психологический барьер в общении, знакомила с ДОУ. Совместно с родителями была выбрана эмблема и девиз клуба, утвержден план работы на год.

Следующее заседание клуба руководитель проводил совместно с медицинским работником. Были освещены такие вопросы как режим дня, закаливание, витаминирование пищи. Закончилась встреча изготовлением витаминного салата.

Одно из заседаний семейного клуба «Молодая семья» было за пределами ДОУ. Руководитель организовала мини турпоход в лес. Татьяна Викторовна показала игры с мячом и другие виды совместной деятельности с ребенком на природе. Молодые родители обменивались своим небольшим опытом проведения досуга с детьми.

По итогам работы клуба «Молодая семья» было проведено награждение родителей за активное участие в работе клуба.

Сотрудничество с родителями – это процесс многоуровневый и сложный. Использование нетрадиционных форм взаимодействия способствует повышению заинтересованности родителей и обеспечивает повышение педагогической культуры родителей и уровень семейного воспитания. Таким образом, из нашего педагогического опыта семейный клуб – это наиболее комплексная форма взаимодействия ДОУ с семьей.